

建筑工地无活可做 操作赛上学点技术

“挖哥”老王的夏日“闲情”

文/片 本报记者 崔滨

报料热线: 96706
新浪微博: weibo.com/qlwb

自从3年前当上了挖掘机司机,老王从没像今年夏天这样闲下来,“转过年来,好多工地都停工了,尤其是房地产,塔吊和一些建材都堆着,就是没人上工。还有好几家工地欠着我的工钱呢,我去找工头,都说现在房地产调控,房子不好卖,回款周期慢了。”

如果不是由沃尔沃建筑设备举办的挖掘机操作手挑战赛,已经两个多月没碰过挖掘机的老王,可能整个夏天都要远离自己熟悉的驾驶室。

直到穿上蓝色的“掘战达人”比赛T恤,操纵4吨多重的沃尔沃挖掘机,用硕大的挖斗捞乒乓球,运送篮球,来自东营的“挖哥”老王才找到以往在工地上热火朝天忙碌的感觉。

“我从2009年就当上‘挖哥’了,那时东营城区、广饶开始大规模盖房子、修路、建厂房,挖掘机、吊车的需求特别大,我就贷款买了一辆挖掘机。”20日上午在济南的第一轮比赛,是在最短的时间内用绑在挖斗上的小网,从一只水盆里捞出5个乒乓球,这样一个有点让“张飞”绣花的要求。轮到老王上场了,虽然他稳健地操作挖斗,顺利地从水盆中捞出5个乒乓球,但是用时过长,综合成绩并不占优。“唉,好几个月没动机器了。”老王擦擦手心里的汗,摇摇头。

“前两年,挖地基,推土方,可是干了不少活。一过春节就开始有人找,一直干到收麦子歇几天,然后又忙到年底。”老王说,而且还有人指名预定他的工期。

“今年明显感觉活少了。转过年来,好多工地都停工了,尤其是房地产,塔吊和一些建材都堆着,就是没人上工。还有好几家工地欠着我的工钱呢,我去找工头,都说现在房地产调控,回款周期慢了。”老王说,“我现在轻易不敢接活了,油钱、维修费都是自己出。”

“这次大热的天儿跑到济南来,除了比赛,我更看重晚上的培训。”老王说。除了白天的比赛,这次比赛还为挖掘机司机安排了技术培训,“主要就是教我们怎样节油操作,比如挖斗从什么角度挖最有效率,挖掘机怎么开最省油。像我们出去干活,油钱和维修费都是自己出,这种培训对我们非常有帮助。”



老王要操纵挖掘机完成水中捞乒乓球和运送篮球的比赛。

前景可观人难求

人才稀缺困扰城市景观行业

本报济南7月24日讯(记者 仲爱梅) 又到一年就业季。受楼市不景气影响,市场对从事装潢装修、室内设计等专业的人才需求量大幅减少,就业也成了大问题。与之形成鲜明对比的,是景观设计特别是城市公共设施设计专业的红火。然而记者调查也发现,由于目前国内开设该专业的高等院校较少,专业人才十分稀缺。

“说实话,以前人们很少在意公园里和广场上的座椅、垃圾箱、花箱、树围等等这些小东西,觉得实用就行了。但现在人们更要求其所用材料环保、设计美观,甚至还要符合整个城市的文化、主题。”济南金创艺新材料科技有限公司董事长李秀敏告诉记者,随着城市建设的发展,对于户外景观设施,特别是城市公共设施的设计、研发也越来越受到城市建设者和市民的重视,行业前景十分可观。

然而记者同时也了解到,作为一个行业,城市公共设施设计专业人才也十分稀缺。“我们虽然也经常参加招聘会,但能招到的人才很少。”李秀敏告诉记者,景观设施设计与普通的装潢设计专业不同,既需要景观设计、美学基础,又要兼具工业设计、材料学甚至结构学知识。而目前真正开设景观设施设计专业的高校少得可怜,即便是专业毕业的学生,其实践经验也很不足。

“所以现在我们只能退而求其次,一方面从大专院校中挖掘人才,一方面从市场上招聘有多年从业经验的装饰、景观工程师组成团队,取长补短。”李秀敏说。记者了解到,作为省内首屈一指的可以从事户外景观设施设计、加工、安装生产等一条龙服务的综合型企业,金创艺先后承接并完成了济南小清河沿岸改造、第七届中国园林花卉博览会、济南奥体中心广场美化以及西客站等多项省内外重点工程,即便如此,他们也面临人才短缺,有时候只能通过与设计师签署战略合作协议的方式,吸引高水平人才加盟。

“专业人才的稀缺已经成为制约这一行业发展的最重要因素。”业内人士认为。

淘宝每日近万家网店“歇业”

经营压力主要来自客户投诉和违规处罚

本报济南7月24日讯(记者 仲爱梅) 点点鼠标就来钱,轻轻松松月入过万?现有职业卖家600多万,每天新增注册近万家,但同时,每天也有近万个网店停运或者倒闭。近日,由中国电子商务研究中心发布的这份报告显示,淘宝卖家的经营压力主要来自于客户投诉和平台违规处罚。

“开网店容易,做掌柜难!”来自中国电子商务研究中心的这份报告迅速引发了众多网友的共鸣。一位在淘宝网经营服装生意

的网友发帖称,“开网店是对卖家肉体和精神的双重考验:不仅要吃得了苦,还必须经得起吓。就算接了单发了货,等待我的还可能是买家的百般挑剔,‘职业差评师’突如其来地讹诈!”

累计接到电子商务用户投诉近10万起,网络购物占52%的比例,来自中国电子商务投诉与维权公共服务平台的监测数据显示,淘宝网卖家已经成为用户投诉最多的对象。其中,除了因商品质量及服务问题引起的正常投诉外,恶意投

诉及差评也占到不小比重。“由于用户评价直接影响网店信誉等级,卖家对评价的重视度极高。因此也滋生了一些‘职业差评师’专门对中小卖家进行敲诈勒索,让本身就竞争激烈的经营环境恶化。”

不过,针对“每天停运万家网店”的说法,淘宝网方面并不认同。淘宝网公关部负责人胡冠中表示,“淘宝网现有600多万网店,不是每个店主都是职业卖家。作为一个万亿大市场,商家有进有出很正常,生意成败本身就有很多因素,和处罚

无大关联,规章处罚只是为了更好管理规范这一市场。”

记者在调查中也发现,在淘宝网现有的600多万网店中,兼职开店者其实也占了相当高的比例。然而真正成功者却是凤毛麟角。原因很简单,网店经营对于用户关注、店铺信用以及买家评价的依赖度很深,而这往往要求卖家将除了吃饭、睡觉之外的全部时间和精力都投在网店上,但现实是,很多兼职卖家根本无法做到这一点。



4大动力 11款车型 16款车型 坐拥奇瑞 做“节能惠民”大赢家

奇瑞QQ限量版 24800元
奇瑞E5周年庆新悦型 53800元



注:QQ限量版车型以展厅实车为准。QQ促销价格已含节能惠民

济南坤利0531-87988666 莱州平安0535-2225120 烟台恒邦0535-3806058 龙口富龙0535-8528108 招远机动车0535-8114731 德州瑞诚0534-2587777 滨州汇源0543-2192888 邹平瑞源0543-4349888
东营恒基0546-8211569 东营恒盛0546-6457111 菏泽电力0530-5036665 济宁亚飞0537-3155999 济宁华顺0537-2071919 莱芜东南0634-8856198 聊城金瑞0635-8534666 聊城五岳0635-8882116
临沂九州0539-8051118 平度金达0532-88351799 胶南金惠0532-82158818 日照正大0633-8539666 泰安胜力0538-6397000 威海银河0631-5994477 潍坊广潍0536-8815757 青州泰达0536-3289368
诸城恒基0536-6329575 淄博明珠0533-3581677 淄博奥泰0533-2980666 滕州瑞星0632-5889090 临沂盛世0539-7328888 即墨君来0532-88555711 寿光麒麟0536-5370666 青岛华泰0532-84864380

2012款 QQ

3.09-5.09万

2012款 旗云1

3.99-5.49万

2012款 旗云2

4.78-5.98万

旗云3

5.58-6.18万

奇瑞 E5

5.98-8.18万

旗云5

7.58-10.18万

新东方之子

9.58-13.58万

ACTECO
节能惠民
发动机标识奇瑞高品质
发动机标识

快乐体验

奇瑞汽车 www.chery.cn

旗云在线 www.qiyunqiche.com

TEL: 400-883-8888